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El pasado 6 de mayo de 2020 el Gobierno Nacional 
emitió el Decreto 637 a través del cual declaró un 
nuevo estado de Emergencia Económica, Social y 
Ecológica por 30 días a partir de la fecha referida.

Con la declaratoria de este nuevo estado de 
emergencia, se espera que el Gobierno Nacional 
realice la emisión de una nueva serie de Decretos 
Legislativos a través de los cuales impartirá reglas, 
directrices y alivios económicos a fin de mitigar la 
Emergencia Económica referida.

Entre los alivios mencionados por el Presidente de la 
República, Dr. Ivan Duque Márquez, y que se verán 
reflejados a través de dichos Decretos Legislativos 
serán: (I) la ampliación del plazo para realizar el 
segundo o tercer pago de impuesto sobre la renta 
para finales de año y (II) un subsidio (por tres meses) 
del 40% del salario mínimo de los trabajadores de 
todas las empresas que hayan tenido una 
disminución en su facturación de mínimo el 20%.  

Los detalles y reglas se detallaran en los Decretos 
que serán emitidos en los próximos días, por lo que a 
través de los siguientes boletines estaremos dando a 
conocer tales Decretos y las principales medidas que 
lleguen a ser impartidas.

Decreto 637 del 6 de mayo de 2020

Es de resaltar, que si bien el aislamiento preventivo 
obligatorio fue extendido hasta las 00:00 del próximo 
25 de mayo, a través del Decreto 636 del 6 de mayo, 
se dieron a conocer los nuevos sectores que podrán 
iniciar sus labores a partir del próximo 11 de mayo, 
entre los cuales se encuentran: (I) Fabricación de 
muebles, colchones y somieres, (II) Fabricación de 
vehículos, (III) Fabricación de productos informáticos, 
electrónicos y ópticos, (IV) Fabricación de maquinaria 
y equipo, (V) Mantenimiento y reparación de 
vehículos automotores, (VI) Mantenimiento y 
reparación de equipos de tecnología e informáticos, 
(VII) Comercio al por mayor y al por menor de 
vehículos, (VIII) Comercio al por mayor de muebles y 

enseres domésticos, (IX) Comercio al por menor de 
productos para mascotas, (X) Comercio al por 
menor de materiales de construcción, artículos de 
ferretería, cerrajería, vidrio y pintura, (XI) Comercio 
al por mayor de maquinaria y equipo, (XII) Comercio 
al por menor de productos de limpieza y 
mantenimiento para automotores, (XIII) Comercio al 
por menor de libros, periódicos y artículos de 
papelería, (XIV) Servicio de lavandería a domicilios, 
(XV) Servicios de mantenimiento vehicular, 
artefactos, embarcaciones, maquinaria agrícola o 
pesquera, y (XVI) Centros de Diagnóstico 
Automotor.

Decreto 636 de 2020

Por otra parte, la DIAN:

1. Dio a conocer, a través del Concepto 100208221- 
513 del 6 de mayo de 2020 su opinión respecto de la 
aplicación del impuesto solidario por el COVID 19 en 
contratos de prestación de servicios profesionales y 
de apoyo a la gestión pública.

Concepto DIAN 100208221-513

2. Expidió la resolución 00038 a través de la cual 
implementa la notificación electrónica.

Resolución DIAN 00038 del 30 de abril de 2020

Por último, se resalta que la Secretaría de Hacienda 
de Bogotá prorrogó la medida de suspensión de 
términos en los procesos que adelantan las 
Direcciones Distritales de Impuestos de Bogotá y de 
Cobro de la Secretaría Distrital de Hacienda.

Resolución 000223 del 30 de abril de 2020 

Should you need advice or further information, 
please do not hesitate to contact our team of 
professionals who will be happy to assist you.

On May 6th, 2020, National Government issued 
Decree 637 through it declared a new state of 
Economic, Social, and Ecological Emergency for 30 
days from the date mentioned above.

Having declared the new Economic Emergency, it 
is expected that the National Government issues a 
new series of Legislative Decrees through which 
will impart rules, guidelines, and economic reliefs to 
mitigate the referred Economic Emergency.

Amongst the reliefs mentioned by President of the 
Republic of Colombia, Dr. Ivan Duque Marquez, 
and that will be reflected through these Legislative 
Decrees are: (I) the extension of the term to make 
the second or third payment of income tax for end of 
the year, and (II) a subvention (for three months) of 
40% of the minimum salary of workers in all 
companies that have had a decrease in their billing 
of at least 20%. 

Details and rules will be detailed in Decrees that will 
be issued in the coming days, so through the 
following bulletins, we will be announcing such 
Decrees and the main measures that will be 
provided.

Decree 637 on May 6th of 2020

To highlight, although mandatory preventive 
isolation was extended until 00:00 on May 25th, 
through Decree 636 of May 6th, new sectors were 
announced that will be able to start their work from 
next May 11th, including: (I) Manufacture of 
furniture, mattresses and bed bases, (II) 
Manufacture of vehicles, (III) Manufacture of 
computer, electronic and optical products, (IV) 
Manufacture of machinery and equipment, (V) 
Maintenance and repair of vehicles, (VI) 
Maintenance and repair of technology and 
computer equipment, (VII) Wholesale and retail 
trade of cars, (VIII) Wholesale trade of furniture and 
household goods, (IX) Retail trade of pet products, 
(X) Retail trade of construction materials, hardware, 

locksmith services, glassware and paint services, 
(XI) Wholesale trade of machinery and equipment, 
(XII) Retail trade of automotive cleaning and 
maintenance products, (XIII) Retail trade of books, 
newspapers and stationery supplies, (XIV) Home 
laundry service, (XV) Vehicle maintenance 
services, appliances, boats, agriculture machinery 
or fishing, and (XVI) Automotive Diagnostic 
Centers.

Decree 636 of 2020

Moreover, DIAN:

1. Made, through Concept 100208221-513 of May 
6th, 2020, its opinion regarding the application of 
the solidarity tax by COVID 19 in contracts of 
professional services and support in public 
management.

DIAN Concept 100208221-513

2. Issued Resolution 00038, through which 
implements the electronic notification.

DIAN resolution 00038 of April 30th of 2020

Finally, it is highlighted that the Treasury Secretary 
of Bogota extended the measure of suspension of 
terms in processes that are carried out by the 
District Tax Directorates of Bogotá and Collection of 
Secretary of District Treasury.

Resolution 000223 of April 30th of 2020 

En caso de requerir asesoría o requerir 
informacional adicional, por favor no dude en 
contactar a nuestro equipo de profesionales, 
quienes estarán felices de asistirlo.
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En caso de requerir asesoría o requerir 
informacional adicional, por favor no dude en 
contactar a nuestro equipo de profesionales, 
quienes estarán felices de asistirlo.
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IMPORTANT DISCLAIMER: This document has been prepared by J. A. Del Río for 
our clients and professional associates. This document only refers to Mexican law. 
While every effort has been made to ensure accuracy, no responsibility can be 
accepted for errors or omissions, however caused. The information contained in this 
document should not be relied on as advice and should not be regarded as a 
substitute for detailed advice in individual cases. No responsibility for any loss 
occasioned to any person acting or refraining from action as a result of material in 
this document is accepted by the authors or J. A. Del Río. If advice concerning 
individual problems or other expert assistance is required, we would be pleased to 
oblige. 

AVISO IMPORTANTE: Este boletín ha sido preparado por J. A. Del Río para 
nuestros clientes y asociados profesionales. Este documento se refiere únicamente 
a la ley mexicana. A pesar de que se ha hecho un esfuerzo para asegurar la precisión 
de este documento, no podemos aceptar responsabilidad por errores u omisiones, 
sin importar su causa. La información contenida en esta publicación no debe ser 
tomada como una opinión y no debe ser considerada como substituto de una 
asesoría profesional específica sobre casos particulares. Los autores de J. A. Del Río 
no asumen responsabilidad alguna por pérdidas ocasionadas a personas que actúen 
o se abstengan de actuar como resultado del material de este documento. Si necesita 
asesoría con relación a problemas individuales o cualquier otra asistencia 
profesional, nos dará mucho gusto proporcionársela. 
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About us

J.A. Del Río S.A. De C.V. Es una firma bilingüe de 
contadores enfocados en ayudar a empresas extranjeras 
a hacer negocios en Latinoamérica.

Prestamos servicios a empresas en todo Latinoamérica 
por medio de nuestras oficinas localizadas 
estratégicamente en las principales ciudades de México, 
Centroamérica* y Colombia.

Para mayor información por favor visite nuestro sitio web:

www.jadelrio.com

J.A. Del Río S.A. De C.V. We are a bilingual accounting 
firm dedicated to helping foreign companies doing 
business in Latin America.
 
We provide services to companies across Latin America 
through our offices strategically located in Mexico, 
Central America* and Colombia.

For more information, please visit our website:

www.jadelrio.com

Web Site / Sitio Web: www.jadelrio.com

Contact Us / Contacto: contacto@jadelrio.com

*Oficinas representativas / Representative Offices

Bogotá / Bogotá

Edificio Paralelo 108.
Autopista Norte, Av. Carrera 45.

No. 108-27, Torre 2, Oficina 1502.
Bogotá, Colombia

Tel. +57 (1) 44-31-440

Guadalajara / Guadalajara

Circ. Agustín Yáñez 2613 Piso 2
Col. Arcos Vallarta Sur
Guadalajara, Jalisco.

México 44500

Tel. +52 (33) 3669-5300

León / León

San Mateo, Torre II Blvd.
Campestre 2502, Piso 5, interior 502

Col. El Refugio Campestre
León, Guanajuato 37156

Tel. +52 (447) 1521-730

Monterrey / Monterrey

Torre Comercial América
Av. Batallón de San Patricio 111

Piso 7 interior 703
Col. Valle Oriente

San Pedro Garza García,
Nuevo León 66269

Tel. +52 (81) 4624-0145

Mexico City / Ciudad de México

Av. Paseo de la Reforma 265, Piso 16
Col. Cuauhtémoc

Delegación Cuauhtémoc,
Ciudad de México,

México 06500

Tel. +52 (55) 5531-1425

Guadalajara / Guadalajara

Torre Sterling
Francisco de Quevedo 117, Piso 4-B

Col. Arcos Vallarta Sur,
Guadalajara, Jalisco.

México 44500

Tel. +52 (33) 3615-2303

Our offices / Nuestras oficinas:


